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Telefon- og 
åbningstider 

Frederikshavn 
Håndværkervej 2, 
9900 Frederikshavn
• ��Mandag, tirsdag og torsdag: 

kl. 9.00 til 12.00 og  
�14.00 til 16.00

• Onsdag: LUKKET 
• Fredag: kl. 9.00 til 12.00

Hjørring
Frilandsvej 115, 9800 Hjørring
• ��Mandag, onsdag  

og torsdag: 
kl. 9.00 til 12.00 og  
14.00 til 16.00

• Fredag og tirsdag: LUKKET

Skagen
Kirkevej 31, 9990 Skagen
• ��Onsdag:  

kl. 9.00 til 12.30 og 
13.00 til 16.00 
Eller efter aftale.

Brønderslev
Nordens Alle 8, 
9700 Brønderslev
• �Mandag 

kl. 9.00 til 12.00 og  
14.00 til 16.00 

• Tirsdag: LUKKET
• �Onsdag: 

kl. 9.00 til 12.00 og  
14.00 til 16.00

• Torsdag: LUKKET
• Fredag: kl. 9.00 til 12.00

NYT FRA FORMANDEN
Der er nu landet et overenskomstforlig, som efter 

min mening er et godt forlig, som spænder bredt i 

forhold til at tilgodese alle vores medlemmer, der 

kan bl.a. nævnes forbedringer på vores fritvalgskon-

to og højere indbetaling til pension, øgede tillæg 

samt forbedringer til lærlinge, ekstra løn under syg-

dom og bedre barsels- og forældreorlov.

Det skal også nævnes, at det store arbejde, som arbejdsmiljø

repræsentanterne gør for sine kollegaer i hverdagen, nu bliver an-

erkendt med et årligt vederlag på 9.000 kr., men kun til dem, som 

i vores tilfælde er medlem af Metal.

Jeg håber, det kan give flere Metal arbejdsmiljørepræsentanter, 

som også kan deltage i vores uddannelser til gavn for vores med-

lemmer.

Det falder jo godt i tråd med vores kongresmål om flere ar-

bejdsmiljørepræsentanter, og at vi har sat et ambitiøst mål om at 

nedbringe antallet af arbejdsulykker med 10 pct. på fire år.

Vi har ligesom de tidligere år været ude på lærlingekampagne, 

sammen med alle de andre afdelinger i Metal, i uge 43, 44 og 45. 

Målet med kampagnen var 700 lærlinge – det blev til 729. Vores 

måltal i afdelingen var 28 nye lærlinge. Det tal omfatter både or-

dinære lærlinge, voksenlærlinge, elever i skoleoplæring og elever 

på GF2 vi fik 24. Så vi er i alt 371 lærlinge i Metal Vendsyssel dags 

dato. De er vores fremtid.

Regeringen er nu endelig kommet med et udspil om deres re-

form af beskæftigelsesindsatsen.

Det ser ud til, at uddannelsesbesparelserne fritages og at 

A-kasserne fortsætter med ansvaret de første tre måneder for de 

forsikrede ledige.

Der er gode hensigter med reformeringen. Den kan give nye 

muligheder for fri organisering, og at man fremadrettet selv kan  

bestemme, hvad der giver bedst mening for den enkelte kommu-

ne eller borger.

Man kan skabe et mere simpelt og overskueligt system og min-

dre bureaukrati, der kan blive sat større fokus på det det drejer sig 

om, nemlig at komme i arbejde frem for opfyldelse af proceskrav.

Det, der kan blive farligt, er, at man ved at lave en besparelse 

på området på forkant på 3 mia. kroner er at de svageste og dem 

der er længere væk fra arbejdsmarkedet og har andre udfordrin-

ger end ledighed, kan blive taberne, hvis man er nødt til at fjerne 

indsatserne for dem.

Til sidst vil jeg gerne byde velkommen til vores nye faglige se-

kretær Steffen Gedebjerg, vi glæder os til samarbejdet, og så vil 

jeg gerne takke afgående faglige sekretær Mikkel Sørensen for sin 

indsats i afdelingen og ønske ham god vind i sit nye job.

John Karlsson

TELEFON 96 22 23 24
Mandag, tirsdag, onsdag 
og torsdag
8.30-12.30 og 13.00-16.00
Fredag 8.30-12.30
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Kom med Metal Vendsyssel 
til Cirkus Arenas 70 års 
jubilæumsshow
Vi har stadig billige billetter til salg til Cirkus Arenas 

70 års jubilæumsshow, som finder sted 

lørdag den 17. maj 2025 kl. 15.00 på 

Knivholt, Hjørringvej 180, Frederikshavn. 
 

Da vi kun har 200 billetter sæl-

ges de efter først til mølle prin-

cippet. Der kan maks. købes 6 

billetter pr. medlem. 

Billetterne kan bestilles på tele-

fonnummer 96 22 23 24 og skal 

hentes i afdelingen i Frederiks-

havn, Hjørring eller Brønderslev 

den førstkommende mandag 

efter bestillingen. 

Bor du i Skagen, kan billetter af-

hentes på afdelingskontoret i 

Skagen den førstkommen-

de onsdag efter bestillingen.

Hentes billetterne ikke den først-

kommende mandag (Frederiks-

havn, Hjørring, Brønderslev) el-

ler onsdag (Skagen), sælges 

billetterne til anden side.  

Billetterne gælder til RØD ZONE - Terrasse.

Billetpris: kr. 120,- MobilePay ved afhentning 

(normalpris kr. 250,- ekskl. gebyr).

Ved køb af billetten kan du besøge Cirkus-

land i Slagelse til halv pris.

Har vi  

de rigtige 

kontaktoplysninger 

– på dig og står du registreret på den 

rigtige arbejdsplads?

Vi vil gerne opfordre til, at alle medlemmer går 

ind på danskmetal.dk og tjekker om kontakt

oplysningerne og arbejdspladsen er korrekt. 

Volder dette problemer, er man meget vel-

kommen til at ringe i afdelingen og få 

hjælp på tlf. 96 22 23 24.

Værdi for 
kontingentet
Det 4. kvartal i 2024 har vi 
skaffet vores medlemmer følgende:
• �Faglige sager – løntjek, fratrædelse, 

LG. osv. 502.475,-
Værdi for kontingentet i hele 2024:

1.824.854,88 kr.1.824.854,88 kr.

Advokathjælp
Se, hvordan du får gratis advokathjælp hos Metal Vendsyssel:

Advokat Ole Kildeby 
Advokatfirmaet Ole Kildeby, Danmarksgade 
81b, 9900 Frederikshavn træffes på telefon 
98 42 91 11 den 1. onsdag i hver måned fra 
kl. 15.30 til kl. 16.00.

Advokat Henrik Willadsen 
Advokatfirmaet Willadsen & Mejlholm, 
Åstrupvej 10, 9800 Hjørring træffes efter 
nærmere aftale ved telefonisk henvendelse 
på telefon 96 23 53 00.

1. majarrangementer Hold øje med vores hjemmeside 
og facebookside i slutningen 
af april måned vedr. 1. maj arrangementer, og se hvor arrangementet afholdes tættest på dig.

Se video om 

70 års 
jubilæet

https://www.youtube.com/embed/FxuOrz6l3xg?si=xBRyF_HJwjs3VDbh?autoplay=1&target=_lightbox
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HVAD ER DET NU, MAN SKAL VÆRE 
OPMÆRKSOM PÅ VED SIN PENSION? 
Det havde tillidsrepræsen-
tant Klaus Nedergaard Niel-
sen og kollegaerne snakket 
om på jobbet ved Park og 
Vej i Hjørring. 

»Der er sket stor udvikling 
indenfor vores pension, og 

det var svært at finde hoved 
og hale i, hvordan tingene 
egentlig hænger sammen.  
Fx har vi fået en sundheds-
ordning, som vi gerne ville 
vide mere om«, fortæller 
Klaus 

Derfor var Jakob fra Sam-
pension på besøg i afdelin-
gen, hvor 26 medlemmer 
inden for det statslige, regio-
nale og kommunale område 
var samlet for at blive klogere 
på deres pension. Men sam-
talen om pension kan være 
svær at tage hul på, for det 
er ikke sikkert, man ved, hvor 
man skal starte. 

Selvom der er forskel på 
både de statslige, regionale 
og kommunale områder, gav 
oplægget alligevel en god 
grundforståelse til at bygge 
videre på: 

»Efter oplægget har jeg 
snakket med en rådgiver, 
der tog udgangspunkt i lige 
netop min situation og de 
valgmuligheder, vi har. Det 
vil jeg virkelig anbefale alle at 
gøre«, siger Klaus.

TUSIND TAK FOR TO 
FANTASTISKE JULETRÆSFESTER! 
Vi er så glade for, at så man-
ge medlemmer havde lyst til 
at mødes og ønske hinan-
den en rigtig glædelig jul. Og 
sikke en fest i både Frede-
rikshavn og Hjørring. Det er 
altid en fornøjelse af hilse på 
så mange glade medlemmer 
og forventningsfulde børn og 
børnebørn.

Der deltog ca. 500 fest
glade medlemmer i Frede-
rikshavn og ca. 280 i Hjørring.

Se flere 
fotos her



METALRABAT TIL  
ALLINGÅBRO MOTORFESTIVAL
Oplev fart, action og ræs, når Allingåbro Motorfestival 
løber af stablen lørdag den 17. maj 2025.

Igen i år har du mulighed for at få Metalrabat på ind-
gangsbilletterne til Allingåbro Motorfestival. Vi har et 
begrænset antal billetter til kr. 130 pr. stk. (nor-
malpris i forsalg kr. 200,- eller kr. 250,- ved indgan-
gen på selve dagen).
Bemærk – der er kun et antal begrænsede billetter til 
kr. 130 pr. billet med Metal-rabat, og salget foregår 
efter først-til-mølle-princippet. Der kan max. købes 
2 stk. billetter pr. medlem. Sidste frist for bestilling af 
billetter er tirsdag den 22. april 2025.
Der vil til arrangementet være opstillet et Metal-telt, 
hvorfra der uddeles forskelligt merchandise, og hvor 

du kan komme forbi og få en snak.
Du bestiller billetterne på tlf. 96 22 23 24. Husk ved bestilling at med-
dele, på hvilket afdelingskontor du ønsker at afhente billetterne i.
Billetterne afhentes på det valgte afdelingskontor i uge 19 på kontorets 
normale åbningstid.

God fornøjelse til en dag med masser af ræs!

Løkken Fiskepark 

METAL VENDSYSSELS FISKETUR 
Lørdag den 10. maj 2025 kl. 9.00 – 14.30 Trudslevvej 87, 9480 Løkken

Tag konen, kæresten, børnene og 
det gode humør med til Løkken  
Fiskepark. 
KUN forbundsmedlemmer kan del-
tage. 
Afdelingen er vært ved et par pøl-
ser og en øl/vand. Kom og deltag i 
fisketuren og få nogle hyggelige og 
sjove timer med familien og gode 
kollegaer.  
Pris pr. stang for voksne kr. 70,- og 
for børn under 14 år kr. 40,-.  
Tilmelding og betaling i afdelingen 
– senest fredag den 2. maj 2025. 

Du kan  

læse mere om 

motorfestivalen

her

Se en fed video her
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TILLID OG TRIVSEL 
HØJT

FAKTA

Forsvarets Vedligeholdelsestjeneste i Frederikshavn 
er en del af den samlede tjeneste, som støtter og 
servicerer bredt i hele forsvarets område. Både nati-
onalt og ved udsendte enheder i udlandet.
Rejsearbejde til kaserner, lejre og til flådens skibe er 
en del af jobbet.
Rejsemontører kommer som regel ud to og to, og 
sjældent afsted mere end en uge ad gangen
Der er ca 200 medarbejdere ved vedligeholdelses-
område Frederikshavn, hvoraf 10 procent er lær-
linge. Begge tal er opadgående.
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31-årige Michael Kruse Hansen er uddannet skibsmontør hos Forsvarets  
Vedligeholdelsestjeneste i Frederikshavn i 2016. For nylig vendte han tilbage til sin lærerplads.
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 Jesper Jensen er 31 år og er skiftet fra det private erhvervsliv: 
- Jeg kom på grund af de gode arbejdsforhold. Mit tidligere arbejde 

var hårdt for helbredet og for livet som familiefar.

Rinni Rahbek er tillidsrepræsentant hos Forsvarets 
Vedligeholdelsestjeneste i Frederikshavn.  
En arbejdsplads med sammenhold og fokus på sikkerhed.

Af Helle Møller Riis

Et godt arbejdsmiljø. Flek- 
  sible arbejdstider. Et me-

ningsfyldt job. Sådan lyder tre 
af grundene til, at mange af 
de 200 ansatte ved Forsva-
rets Vedligeholdelsestjeneste 
i Frederikshavn fejrer både 25 
år og 30 års jubilæum.

– Jeg valgte stedet, fordi 
det her er en arbejdsplads, 
hvor værdierne er i orden. 
For mig personligt betyder 
det meget, at der også er tid 
til familien. Her er flex tid, 
og vi er alle i daghold. Du 
kan møde ind mellem 6:30 
og 8:00 og gå hjem mel-
lem 13:30 og 16:30. Det er 
rart, når man som jeg har en 
dreng på fire år og bor på et 
nedlagt landbrug.

Sådan siger Rinni Rahbek. 
Han er 36 år og er oprinde-
ligt uddannet VVS-er. I løbet 
af sine halvandet år i forsva-
ret er han blevet uddannet 
som kølemontør. Han har sit 
udgangspunkt på »flådesta-
tionen« i Frederikshavn, men 
arbejder i princippet over 
hele Danmark, og kan kom-
me på opgave alle steder, 
hvor Danmark har militære 
styrker udstationeret:

– Mit job er at tilse og 
servicere køleanlæg. Både 
de transportable i container, 
men også dem, der er om-
bord på forsvarets skibe. De 
fleste kommer her til Frede-
rikshavn, men jeg har været 
sendt på arbejde i Skrydstrup, 
på Bornholm, været i Nuuk 
i Grønland og i Letland flere 
gange. Når du arbejder her, 
så betyder det også, at du 
siger ja til at være rejse- og 
servicemontør.

DET STORE  
GENERATIONSSKIFTE
En anden opgave, som Rin-
ni for nylig har sagt ja til, er 
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hvervet som tillidsrepræsen
tant. Han fik titlen den 1. ja-
nuar i år, da den tidligere til-
lidsrepræsentant stoppede:

– Vedligeholdelsesom-
rådet gik bare og ventede 
på, at en ville gøre det. Det 
ville jeg gerne. Jeg har al-
tid interesseret mig for det 
faglige, og det er let på den 
her arbejdsplads. Her er en 
åben kultur og som tillidsre-
præsentant er du med til alle 
møder, siger Rinni, der bru-
ger den tid, som er nødven-
dig på tillidshvervet:

– Jeg gør meget for at 
være synlig, og går dagligt 
rundt på alle værksteder. Jeg 

bliver brugt til mange for-
skellige emner både om rej-
setid, hviledag og arbejdstid. 
Det fylder på en arbejdsplads, 
hvor vi ofte er ude af huset.

Rinni er en del af »gene-
rations-skiftet« hos Forsva-
rets Vedligeholdelsesområde. 
Det har eksisteret siden 1993, 
mange er gået på pension, 
men der er stadig nogen, der 
har været med alle årene. 
Blandt andet 59-årige Hen-
rik Jensen, der arbejder med 
pneumatik

– Det særlige ved at være i 
forsvaret er, at mange af vo-
res opgaver er så specialise-
rede, at de ikke findes andre 
steder. Vi arbejder med alt fra 
en lille kompressor til højtryk 
op mod 400 bar. Eksempel-
vis på Søværnets dykkerskib 
og i dykker trykkamre. Alt er 
tilpasset det enkelte fartøj. 
Derfor er det vigtigste, når du 
bliver ansat her, at du er ind-
stillet på at lære.

OPBAKNING FRA  
»DE GAMLE«
En af dem, som lige nu er i 

sidemandsoplæring i pneu-
matik er Lars Møller Sø-
rensen. Han er 43 år og er 
oprindeligt VVS-er. Han har 
været i forsvaret i en måned, 
meget er nyt og skal læres fra 
bunden:

– Her er enormt meget 
viden samlet, og jeg har ofte 
dage, hvor jeg bliver præ-
senteret for noget helt nyt. 
Det er spændende, men også 
krævende, jeg har hovedet 
fyldt med oplysninger.

Heldigvis oplever Lars, 
præcis som Rinni gjorde fra 
start, at der er opbakning 
fra kollegaerne og alle tager 
godt imod:

– Selvfølgelig bliver man 
drillet lidt og får at vide, »at 
man lugter af port«. Det er 
det udtryk, som de gamle 
hægtet på alle, der har været 
her under 10 år. Men her er 
en utrolig rar stemning, og 
et fællesskab, der rækker ud 
over arbejdstiden.

Værkstedet har blandt an-
det en medarbejderforening: 
Klub 23 og Søværnets Idræts 
Fællesskab, der tæller alt fra 

En del af dit arbejde er, at du 
ikke kan sige nej til at blive sendt 
ud. Her fra Frederikshavn er vi 
værksted for alle de væbnede 
styrker. Det er jeg helt afklaret 
med, og har allerede været 
i Skrydstrup, på Bornholm i 
Nuuk i Grønland og tre gange i 
Letland, siger Rinni

Rinni Rahbek sammen med orlogskaptajn Oluf Kragbak.



badminton og fitness til pa-
del-tennis, flugtskydning og 
standup paddleboard.

PRAKSIS-NÆR CHEF
Første januar 2020 blev 
strukturen i forsvaret lavet 
om. Søværnets værksteder 
og Forsvarets Hovedværksted 
blev slået sammen til den 
konstruktion, der har eksiste-
ret lige siden.

Chefen for Forsvarets Ved-
ligeholdelsestjeneste i Frede-
rikshavn har siden fusionen 
heddet Oluf Kragbak. Han er 
orlogskaptajn og uddannet i 
søværnet som marineinge-
niør:

– Det er en uddannelse, 
der minder meget om ma-
skinmester. Jeg har sejlet ca 
10 år med blandt andet Absa-
lon og været maskinchef på 
Søværnets minerydningska-
paciteter, siger Oluf Kragbak, 
der blandt meget andet har 
været udstationeret ved Afri-
ka og Syrien:

– Jeg ved godt, hvordan 
man bruger det udstyr vi 

ET KANON VÆRKSTED
Et af de helt særlige steder, hvor man kan komme i sidemands-
oplæring på Forsvarets Vedligeholdelsestjeneste, er på kanon-
værkstedet.

Her har 50-årige Troels Olesen været ansat i halvandet år:
– Jeg er oprindelig VVS-er, og kom hertil, fordi jeg kæmpe-

de med helbredet på min tidligere arbejdsplads. Jeg hostede 
og kunne ikke holde til det røg- og støv, der var på værkstedet. 
Arbejdsmiljøet her er helt anderledes,

Troels Olesen har et arbejde, der er for de få, men som er en 
drengedrøm for de fleste:

– Jeg arbejder med kanonerne. Den jeg arbejder på lige nu 
er en italiensk model, der kan skyde 120 skud af i minuttet.

vedligeholder i praksis. Det 
giver mig en naturlig indsigt, 
og gør det nemmere for mig 
at forklare, hvad der er vigtigt 
i processen, siger orlogskap-
tajnen, der sætter stor pris på 
alle ansatte:

– Jeg vægter et godt sam-
arbejde. Alle her er med til at 

gøre en forskel. Det arbej-
de vi laver er meningsfyldt. 
Ikke bare for os, men for hele 
forsvaret og dermed også for 
Danmark. Men vigtigst af alt 
er tilliden, og at vi stoler på 
hinanden.

58-årige Henrik Normann arbejder med sensor, optronik og radar. 
– Jeg kom her til i 1993, da Holmens afdeling blev fordelt mellem 

Korsør og os i Frederikshavn. Jeg startede med at lave torpedo-rør, 
som den første her på stedet.

METAL VENDSYSSEL  1•2025  9



10  METAL VENDSYSSEL  1•2025

KVARTALETS TILLIDSVALGTE

MICHAEL  
HOLLENSBERG 
Man Energy Solutions 
– ny tillidsmand

Hvorfor valgte du at blive TR?
Jeg valgte at blive TR, fordi den tidligere TR 
stoppede. Jeg mener selv, at jeg har et godt 
syn på retfærdighed.

Hvad synes du er vigtigt  
i dit hverv som TR?
Det er vigtigt at folk kan komme glade på ar-
bejde og at alle trives.  
Det menneskelige er meget vigtigt.

Hvor mange er du TR for?
Jeg er TR for 63 medarbejdere.

Hvem er du TR for?
Jeg er TR for alle medarbejdere i min  
afdeling.

RINNI BRUUN 
LØGSTRUP RAHBEK
Forsvarets  
Vedligeholdelsestjeneste
– ny tillidsmand

Hvorfor valgte du at blive TR?
Jeg valgte at blive TR, da det faglige altid har 
interesseret mig og fordi det er vigtigt.

Hvad synes du er vigtigt  
i dit hverv som TR?
Det er vigtigt at holde og forbedre aftalerne 
lokalt og tage sig af medlemmernes proble-
mer.

Hvor mange er du TR for?
Jeg er TR for 107 medarbejdere.
 
Hvem er du TR for?
Jeg er TR for alle Metallere på virksomheden.

SIMON VINTHER  
VESTERGAARD
Dellner Hydratech Group APS
– ny tillidsmand

Hvorfor valgte du at blive TR? 
Mine kollegaer opfordrede mig til at stille op. 
Det ville jeg gerne, for jeg vil gerne gøre en 
forskel for kollegaer og skabe et godt samar-
bejde med ledelsen. 

Hvad synes du er vigtigt  
i dit hverv som TR 
Lytte til hver enkelt. En lille ting kan fylde 
meget for den enkelte – så skal man selvføl-
gelig tage hånd om det. At tage alle opgaver 
lige seriøst. Både fra kollegaer og ledelse. 

Hvor mange er du TR for? 
Ca. 60 kollegaer 

Hvem er du TR for? 
Alle på gulvet: Smede, industritekniker, male-
re og montagefolk.

NYE TILLIDSVALGTE
TILLIDSREPRÆSENTANTER
• �ERIK HELMUTH RADERMACHER, 

Karstensens Skibsværft A/S

• �MICHAEL HOLLENSBERG,  
Man Energy Solutions

• �RINNI BRUUN LØGSTRUP RAHBEK, 
Forsvarets Vedligeholdelsestjeneste

• �SIMON VINTHER VESTERGAARD, 
Dellner Hydratech Group ApS

HUSK 
– at give afdelingen 

besked, hvis du bliver valgt 
som tillidsrepræsentant eller 
arbejdsmiljørepræsentant på 

virksomheden, da afdelingen skal 
registrere dig. Du er IKKE valgt 

førend vi har fået dig registreret.  
Er du i tvivl, så ring på

96 22 23 24.



SÅ ER OK25-FORHANDLINGERNE  
KOMMET FREM TIL EN AFTALE
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FORLIGETS HOVEDPUNKTER
• �Fritvalgskontoen stiger med to procent fra 9 

til 11 procent – der bliver lagt én procent på 
i 2026 og én procent i 2027.  

• �Arbejdsgivernes indbetaling til pension stiger 
med én procent, og det sker allerede fra den 
1. maj 2025. Det betyder, at arbejdsgiverne 
fremover indbetaler 11 procent og lønmod-
tagerne 2 procent til pension.  

• �Mindstelønnen stiger fra 136,15 kr. til i alt 
146,90 kr. i overenskomstperioden.  

• �Tillæg for overarbejde bliver forøget med 3 
procent hvert år. Øvrige tillæg bliver forhøjet 
med 3,5 procent pr. år.  

• �Lønmodtagerne får nye rettigheder til at 
bruge fritvalgskontoen til at holde fri sam-
men med familien. Det er bl.a. ret til fri 
ved barns tredje sygedag, to årlige børne-

børns-omsorgsdage og ret til at ledsage 
nærtstående ved helbredskonsultationer og 
samtaler med myndigheder (op til to dage 
og ved kritisk sygdom op til fem dage). 

• �Lønnen til elever, lærlinge og praktikanter 
stiger med 4 procent i 2025, 3,5 procent i 
2026 og 3,5 procent i 2027. 

• �Arbejdsmiljørepræsentanter, der er medlem 
af et af CO-industris medlemsforbund, får et 
vederlag på 9000 kr. Årligt. 

• �To ugers ekstra betaling med fuld løn un-
der forældreorlov. Ugerne er til fri fordeling 
blandt forældrene. 

• �Ret til tre ugers ekstra løn under sygdom. 
Det betyder, at timelønnede i alt har ret til 17 
ugers løn under sygdom. 

UNDGÅ VENTETID – BOOK TID
Bestil tid til et møde i afdelingen hvis du har brug for hjælp i A-kassen 
eller i faglig afdeling, så slipper du for unødig ventetid. Vi står altid klar 
til at hjælpe dig. Angiv venligst, hvilket af vores 4 kontorer du ønsker at 
møde op på, og husk at medbringe dit MitID.
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Mandag den 3. februar 2025 
parkerede Steffen Gedebjerg 
bilen ved afdelingen i Frede-
rikshavn. Det er der ikke så 
meget nyt i. Det har han gjort 
mange gange før. Men det er 
første gang, han har sat sig 
ind på kontoret som faglig 
sekretær:

»Det faglige arbejde lig-
ger i mit DNA og er noget, 
jeg virkelig brænder for. 
Derfor er det helt naturligt 
for mig at skulle kæmpe for 
medlemmers rettigheder 
hver dag. Oplever jeg uret-
færdigheder, prøver jeg at 
finde en løsning. Sådan har 
det altid været, og sådan vil 
blive ved med at være«, for-
tæller Steffen.

Steffen er uddannet skibs
montør og kommer fra Kar-
sentens Skibsværft i Skagen, 
hvor han har været i 14 år. 
Det faglige arbejde starte-
de, da han blev den første 
sikkerhedsrepræsentant for 
lærlinge på værftet og gav 
dem en stemme i arbejds-
miljø-udvalget. Sidenhen 
fulgte hvervet som fællestil-
lidsrepræsentant for ca. 200 
kollegaer og en plads i be-
styrelsen i Metal Vendsyssel. 
Så det er bestemt ikke en 
uerfaren kollega, der træder 
ind i det faglige team. 

»Selvom jeg selvfølgelig 
kender Metal godt, så er der 
stadig en hel ny hverdag, jeg 
skal vænne mig til. For det 

er alligevel noget andet at 
sidde i stolen som faglig se-
kretær end at være på gulvet 
som TR. Men jeg glæder mig 
til at blive endnu stærkere til 
det faglige arbejde og hjæl-
pe medlemmerne«. 

Steffen skal blandt andet 
arbejde med de maritime 
områder og overtager ro-
ret fra Mikkel Sørensen, der 
stoppede 31. januar 2025. 
Du finder ham på alle vores 
afdelingskontorer i løbet af 
ugen, så der er god chan-
ce for, at du kommer til at 
møde ham, når du besøger 
os. 

Rigtig hjertelig velkom-
men til, Steffen. Vi glæder os 
til samarbejdet. 

VELKOMMEN TIL STEFFEN  
– EN VELKENDT METAL-MAND

Steffen Gedebjerg skifter Karstensen Skibsværft ud med Metal Vendsyssel. John Karlsson bød ham velkommen.
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afholder

GENERALFORSAML ING 
Tirsdag den 29. april 2025 kl. 18.30 – spisning fra kl. 17.45

i afdelingens lokaler i Frederikshavn,  
Håndværkervej 2, 9900 Frederikshavn

Der arrangeres kørsel fra afdelingshuset i 
Brønderslev 16.45, Hjørring kl. 17.00 
og Skagen kl. 16.45.
Husk at melde dette ved tilmelding!

Bestyrelsen 

DAGSORDEN

Vil du spise med 
klokken 17.45,

skal du tilmelde dig i din klub eller på afdelingskontoret senest tirsdag den 22. april 
2025.

1.	 Valg af dirigenter 

2.	 Beretning 

3.	 Regnskab 

4.	 Bevillinger 

5.	 Meddelelser 

6.	 Indkomne forslag

7.	 Valg af formand
	� På valg er John Karlsson  

(ønsker genvalg)
8.	 Valg af kasserer

9.	 Valg af 5 bestyrelsesmedlemmer
	 På valg er:
	 • �Rene Jørgensen (ønsker genvalg)
	 • �Michael Christensen (ønsker genvalg)
	 • �Jonny Jacobsen (ønsker genvalg)
	 • �Christian Larsen (ønsker ikke genvalg)
	 • �Morten Nielsen (ønsker genvalg)

10.	Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen

11.	Valg af 2 revisorsuppleanter

12.	Valg af ekstern revisor

	 På valg er:
	 • �Revisionsinstituttet

13.	Eventuelt 

14.	Næste generalforsamlingssted

Forslag, der ønskes behandlet  
på generalforsamlingen,  

skal være formanden  
i hænde senest  

tirsdag den 22. april 2025.
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JUBILARFEST
Igen i år blev der afholdt jubilarfest i Restau-
rant Møllehuset i Frederikshavn. 

Der var i år 38 jubilarer, der deltog i festen 
og de kunne hædres for 50, 60 eller 70 års 
jubilæum i Dansk Metal. 

Det var en festlig aften med sange og hyg-
ge omkring bordene – og snakken gik lystigt 
med historier fra gamle dage.

Formand John Karlsson gav en orientering 
om afdelingens virke.

70 års jubilar

60 års jubilarer

50 års jubilarer



Tjek lige 
danskere
på ski ;) 
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Vi havde glæden af at have 
25 lærlinge fra region Nord-
jylland med på en studietur 
til Sverige, hvor programmet 
også inkluderede tid til at stå 
på ski.

På turen op mod Sverige, 
besøgte vi Stena Jutlandicas 
maskinrum, hvor maskin-
mesteren gav os en grundig 
gennemgang af de opga-
ver, de har ombord, samt 
en spændende rundvisning 
i maskinrummet. Det var fa-
scinerende at se, hvordan det 
hele fungerede, og vi lærte 
en masse om skibets drift og 
vedligeholdelse.

Fredag aften holdt vi en 
faglig aften, hvor Rasmus 
Eckhardt og Mathias W. Olsen 
(FUU) fortalte udførligt om, 
hvad FUU er for en orga-
nisation, hvad Metal Ung-
dom arbejder med, og hvilke 

mærkesager de har på deres 
dagsorden. Ungdomskonsu-
lent Nicolaj Pedersen delte 
også sine erfaringer og for-
talte om de mange arran-
gementer, der er planlagt 
for 2025, og hvordan man 
kan deltage i dem. Aftenen 
sluttede med en spændende 
konkurrence i ”Tip en 13” om 
Metal Ungdom, hvor Rasmus 
Eckhardt vandt to VIP-billet-
ter til en White Hawks-kamp.

Johnny Nør og Henrik 

Holm Christensen informe-
rede om det lokale arbejde i 
udvalgene, som blandt andet 
havde været med til at arran-
gere denne tur. De talte også 
om den forestående general-
forsamling i de fire nordlige 
afdelinger og opfordrede til 
at deltage. Der var stor inte-
resse og engagement blandt 
deltagerne, og det var tyde-
ligt, at Metal Ungdom har en 
stærk fremtid foran sig.

STUDIETUR TIL STÖTEN FOR  
METAL UNGDOM I NORDJYLLAND

U
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Mød os 
på

Facebook

http://www.facebook.com/
Metalungdom-
vendsyssel
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KVARTALETS KAGEMAND
Hvert kvartal kommer vi fra 
Metal Vendsyssel forbi en 
arbejdsplads, som trænger 
til en hilsen.

Det kan være fordi, at 

der er et godt sammen-
hold på arbejdspladsen, at 
der lige er blevet tegnet 
overenskomst, at der er et 
godt lærlingemiljø – eller 
fordi, at medarbejderne 
har brug for lidt ekstra op-
mærksomhed i en svær tid.

Med kagemanden under 
armen glæder vi i Metal 
Vendsyssel os til at møde 
jer medlemmer i jeres  
kantine.

Synes du, at det netop 

er dig og dine kollegaer, 
der trænger til noget sødt 
til ganen i næste kvartal?

Så giv os et praj og send 
en mail til vendsyssel@
danskmetal.dk

Skriv gerne i mailen, 
hvorfor det netop er dig og 
dine kollegaer, som vi skal 
besøge næste gang. Husk 
at skrive navn og telefon-
nummer i mailen.

Vi har haft fornøjelsen af 
at besøge Brønderslev 
Stål med en kagemand 
for at markere virksomhe-
dens tiltrædelse til Indu-
striens Overenskomst. 

Der fik vi samtidig mulig-
hed for at drøfte det ny-
ligt godkendte forlig, som 
snart skal til afstemning 
blandt vores medlemmer.

Vi ønsker alle medarbej-
dere på virksomheden  
tillykke med aftalen.
 

VINDEREN AF KVARTALETS KAGEMAND

mailto:vendsyssel%40danskmetal.dk?subject=Kvartalets%20kagemand
mailto:vendsyssel%40danskmetal.dk?subject=Kvartalets%20kagemand



